

杭州今天雨水减弱并停止,周末气温可能冲上35℃

# 梅汛期已在招手 你家防霉物品准备好了吗

本报记者 方力  
通讯员 王玲丽 冯晨晨

西湖小荷露出尖尖角,栀子花开出一片清新,芒种时节的自然界欣欣向荣。

新一轮较强降雨过程已经拉开序幕,近几天浙江大部地区会被雨水波及,其中今天有中阵雨或雷雨,局部暴雨,需注意防范。

另外,今年第3号台风“古超”已经生成,预计接下来四天对浙江没有影响。



杭州许阿姨家今夏开的第一朵昙花,素净芬芳,美得醉人

## 杭州明天天气转好 周六可能冲上35℃

我省大部地区今天有降水,而且雨量大,气温总体适宜。

据浙江省气象台预计,今天降雨区主要在浙中南地区,丽水、温州、台州南部等地局部暴雨、个别大暴雨。有雷雨地区局部还伴有短时暴雨(最大小时雨强40~60毫米)和个别8~10级雷雨大风。

杭州也迎来一次较为明显的降水过程。

昨天傍晚后,西南气流进一步加强,水汽输送

加剧,同时东北冷涡后的冷空气逐渐南下,两相交汇,杭州会出现中到大雨、局部暴雨;今天白天冷空气占到上风,雨带南压,杭州雨水减弱并停止。

明天,除浙南局部还有阵雨或雷雨,其它地区天气转好,气温上升。

本周六,气温进一步上升,浙江多地高温冒头,体感会比较闷热。

这个双休日,杭州天气晴热,最高气温或冲上35℃高温线。

## 浙江常年6月上旬入梅 今年啥时入梅还要再看

正值芒种时节。

每年此时,长江中下游地区会出现连续阴雨天气,雨量增多同时气温升高,空气非常潮湿,天气十分闷热,各种物品容易发霉,这就是梅雨。

历史上,浙江大约在6月上旬进入梅汛期,而杭州大部分年份在6月中旬芒种节气期间入梅。

当西太平洋副热带高压脊线的位置稳定在北纬22°左右,杭州判定进入梅汛期,迎来一年中雨水集中时段。

那么今年到底什么时候入梅?气象部门表示,还需要根据天气形势进一步分析研判。

“浙江入梅、出梅都与副热带高压有关。”浙江省气候中心高级工程师毛燕军解释,每年春季,随着副热带高压增强,暖湿气流北上,冷暖交汇,华南地区会先进入前汛期,而后副高第一次北跳,将雨带顶至江南一带,浙江进入梅雨季。随着副高第二次北跳,将雨带进一步向北顶,华北地区进入雨季,浙江出梅。“今年夏季风已经暴发,但副高还没有北跳,入梅时间应该和常年差不多。”毛燕军说。

也就是说,各种防霉物品可以适当准备起来了。

## “月下美人”含笑一现 祝每一位都有好心情

无论梅雨还是高温,都不能影响我们的心情。

前几天,杭州凯旋新村许阿姨家中,一株昙花徐徐绽放,散发淡淡清香。

这株明星昙花放在户外,年年开花,今年已经是第九年。开花当晚,吸引了不少小区居民围观拍照晒朋友圈。

“去年是7月3日开放的,今年6月4日就开了,差不多提前了一个月。”摄影爱好者冯女士的相机,自然不会错过这场花事。

她喷好防蚊液,带上照明灯,蹲守拍摄。每隔一小时就来看看花开到了什么程度,用心记录下

这难得一见的瞬间。

大约晚上8点,层层叠叠的白色花瓣包裹着金色的花蕊,徐徐绽开。到了晚上近12点,花完全盛开。次日凌晨4点,花才慢慢收拢。

昙花开放需要较高的湿度和较低的温度,常在夜间盛开,故有“月下美人”的称号。

“花朵绽放时,散发出沁人心脾的清香,像是炎热夏日掠过一丝温柔的晚风。每一个围观昙花的人,心情都很美。”

冯女士很想把这一幕分享给钱江晚报的读者,“这是阿姨家今年开的第一朵昙花,后续还会有花开。”

## 来看看别人家的小区 杭州30个 “最美安置房”出炉

本报讯 近日,杭州市30个“最美安置房”出炉。

30个“最美安置房”由大众投票和专家评审综合选出,这些“别人家的小区”究竟怎么样?6月6日,记者跟随评审专家走访了其中几个小区。

历时4年,杭州西湖区双浦镇云浦佳苑三区回迁房终于全面竣工。

这个安置房小区的居民大多来自同一个村,小区是在村民眼皮底下一点点造起来的,大家看了4年,盼了4年。

村民袁法新在这个小区拥有一大一小两套回迁房。2019年项目开建,他每天必到工地看一圈。建设方时不时组织大家来参观讨论,他向建设方提出过不少修改意见。

“我对小区还是很满意的,最满意的是设计充分考虑到了我们爱串门的居住习惯。小区10幢高层住宅均设置架空层,相当于一个邻里空间,大家可以在这里聊天,户型都是南北通透,布局合理。”袁法新说。

云浦佳苑三区建设方相关负责人告诉记者,小区整体采用新古典风格,外立面以高档仿石涂料为主,公建、住宅二层及以下采用全花岗岩干挂,设置的架空层能避免首层日照不足、视线受阻等问题出现,还能灵活布置各类管线及多种主题活动空间。

目前,附近房价不便宜,新房、二手房价格基本都要每平米3万元左右。然而,当记者在小区里询问居民,拿到产权证卖不卖的时候,大家的回答出奇一致:“不卖,完全不比商品房差,怎么舍得卖?”

位于滨江区的望水华庭小区也上榜了“最美安置房”。

这个小区比邻滨江最美跑道,依江而建,交通便利,周围教育、医疗、商超等设施齐全。整个小区楼幢整体呈南北走向,错落有致,13幢住宅沿中轴线围合成3个均匀分布的中心花园,让住宅与自然融为一体。

“完全不比商品房差。”居民代表周平月说,小区不仅漂亮,还有羽毛球场、足球场和塑胶场地等,可以满足大家日常运动的需求。

杭州市城乡建设管理服务中心城中村改造处处长李醒尘介绍,回迁安置工作已连续三年列入杭州市民生实事任务。2023年全市民生实事任务为完成回迁安置20000户,截至5月底已回迁安置10067户,完成率为50.3%。本报记者 陈颖



西湖区双浦镇云浦佳苑三区